UniBS — INF-ETE (cognomi M-Z) Analisi Matematica 1 Anno accademico 2023/2024

Esercitazione del 16 novembre 2023

In ciascuno dei seguenti esercizi ¢ data una funzione f: dom(f) CR — R.

1. Determinare il dominio di f ed eventuali simmetrie.

® ©

Calcolare i limiti alla frontiera del dominio e determinare eventuali asintoti (verticali, orizzontali,

obliqui) per f.

Calcolare la funzione derivata prima di f e determinarne il dominio, classificando eventuali punti di

non derivabilita.

Studiare la crescenza e decrescenza di f sul suo dominio, calcolando, qualora esistano, punti stazionari,

punti di massimo/minimo relativo e punti di massimo/minimo assoluto per f.

Calcolare la funzione derivata seconda di f. Studiare la concavita e convessita di f sul suo dominio,

calcolando, qualora esistano, punti di flesso.

. Tracciare un grafico qualitativo della funzione f, in accordo con i risultati ottenuti.
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